

宁波两会时间定了

市十六届人大四次会议1月17日开幕 市政协十六届三次会议1月16日开幕
今年有这些亮点

昨日上午,2024年宁波市两会新闻发布会举行,市人大常委会研究室副主任、新闻发言人吕玮,市政协研究室副主任、新闻发言人朱凯翔介绍宁波市十六届人大四次会议和宁波市政协十六届三次会议有关情况并回答记者提问。

市人大常委会研究室副主任、新闻发言人吕玮通报市十六届人大四次会议有关事项。

建议议程

市十六届人大四次会议的建议议程共有九项:

★第一项,听取和审议宁波市人民政府工作报告;

★第二项,审查和批准宁波市2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准宁波市2024年国民经济和社会发展计划;

★第三项,审查和批准宁波市2023年预算执行情况和2024年预算草案的报告,批准2024年市级预算;

★第四项,听取和审议宁波市人民代表大会常务委员会工作报告;

★第五项,听取和审议宁波市中级人民法院工作报告;

★第六项,听取和审议宁波市人民检察院工作报告;

★第七项,审议和票决2024年宁波市民生实事项目;

★第八项,选举事项;

★第九项,其他事项。

上述建议议程将提请1月16日下午召开的大会预备会议表决通

过。

大会日程

市十六届人大四次会议共安排3次全体会议、5次主席团会议。

1月16日代表和列席人员报到,召开预备会议;1月17日上午大会开幕;1月18日下午召开第二次全体会议;1月19日下午大会闭幕。

参会人员

应出席市十六届人大四次会议的市人大代表共有484名。按照地方组织法、代表法等有关规定,大会适当增加了列席人员,共142名。同时,邀请部分“宁波市荣誉市民”列席大会开幕式。

大会主要特点

1.大会安排了现场直播

大会开幕及第一次全体会议上的市政府工作报告,第二次全体会议上的市人大常委会、市中级人民法院和人民检察院工作报告将由广播、电视、网络、新媒体进行现场直播,并继续在电视直播时加配手语播报。欢迎广大市民收听收看。

2.大会开设了集中采访

为积极回应社会关切,市十六届人大四次会议继续开设“局长通道”“代表通道”集中采访活动,共安

排三场。前两场是“局长通道”,分别安排在1月17日上午大会开幕之前和第一次全体会议之后,将有8位政府部门负责人接受媒体采访,解读政府工作报告和相关政策。第三场是“代表通道”,安排在1月18日下午第二次全体会议之前,将有6位人大代表接受媒体采访。

3.大会扩大了公民参与

市十六届人大四次会议邀请公民旁听。受邀公民将于1月17日、18日分两批旁听第一次、第二次全体会议,两次全体会议结束后,分别召开公民旁听座谈会,听取旁听公民意见建议。旁听公民提出的意见建议,将在《旁听公民意见摘录》中如实全面反映。

4.大会新增了代表测评

本次按照《宁波市人大常委会关于深化“四大机制”完善民生实事项目人大代表票决制的决定》,将组织全体参会代表通过“人大票决”APP,对2023年宁波市民生实事项目完成情况进行满意度测评,形成工作闭环。

另外,大会还将首次通过数字应用程序票决2024年宁波市民生实事项目。

市政协研究室副主任、新闻发言人朱凯翔通报市政协十六届三次会议有关事项。

会议主要议程

本次大会主要有九项议程:

★一是听取和审议政协第十六届宁波市委员会常务委员会工作报告;

★二是听取和审议政协第十六届宁波市委员会常务委员会提案工作情况的报告;

★三是列席宁波市第十六届人民代表大会第四次会议,听取并讨论政府工作报告、“两院”工作报告等;

★四是政协委员大会发言;

★五是协商交流活动;

★六是选举事项;

★七是审议通过政协第十六届宁波市委员会第三次会议全会提案;

★八是审议通过政协第十六届宁波市委员会第三次会议决议;

★九是其他事项。

具体议程以会议期间通过的文件为准。

会议日程安排

本次大会日程安排如下:1月15日下午委员和列席人员报到,1月16日上午开幕,1月19日上午闭

幕,正式会期3天半。会议安排了全体会议、分组讨论或联组讨论、列席人大会议等日程。

其中,16日上午,安排开幕会、大会发言和人事事项说明;17日上午,先安排列席人大会议,再进行联组专题协商交流活动和联组分组讨论,18日上午安排协商交流会,19日上午安排选举会和闭幕会,其余时间以安排联组、分组讨论为主,其间还安排2次主席会议和2次常委会会议、1次港澳委员和港澳台侨事务顾问(荣誉市民)座谈会,16日上午开幕会前还安排了“委员通道”集中采访活动。

会议主要特点

与往年相比,今年的会议有5个新亮点:

一是这次会议有重要的选举任务。要选举市政协主席、1名副主席和若干名常务委员。

二是对列席人员范围进行了恢复和调整。结合我市疫情前列席人员组织惯例和工作需要,恢复了原先的列席人员参会,并首次邀请不

是省、市政协委员的市政协应用型智库成员代表列席会议。

三是首次在大会期间同时举行联组专题协商交流活动和协商交流会。联组专题协商交流活动分两组,分别围绕“提升人口竞争力 促进城市转型升级”和“发展枢纽流量经济 做强现代服务业”两个专题开展,分别邀请市委书记和市长参加,每组将约有100人参会。协商交流会主题为“增添城市‘烟火气’”,参加人员包括本次大会全体出(列)席人员,会上市政府相关部门和属地政府负责人将现场回答委员提问。

四是在委员报到当天,召开港澳委员和港澳台侨事务顾问(荣誉市民)座谈会。这是疫情后首次召开,届时市委、市人大常委会、市政府、市政协主要领导都将出席,充分体现了我市对海外“宁波帮”的重视。

五是恢复了旁听公民参会。将邀请20名公民旁听开幕会和委员大会发言两次全体会议,并召开旁听公民座谈会听取意见建议。

据宁波发布

“甬”抱未来 @两会” 继续请你来发声!

市两会召开前夕,市委网信办联合《宁波晚报》推出“甬”抱未来 @两会”网络互动活动,邀请广大网民围绕宁波高质量发展和高品质生活等话题建言献策,为两会代表委员汇民声、聚民意、传民情提供重要参考,得到广大网民热切关注并留言。

在诸多留言中,网友“悠夜”提出的“有序地把夜市搞起来,好想逛夜市”和网友“尉迟”提出的“别都搞商业综合体,小区、马路多点沿街店铺,不会太冷清,早饭也有地方吃”获得众多网友点赞。小事里藏着“大民心”,仅以夜市为例,作为城市消费的“蓝海”,夜经济一直都是促进消费扩容、促进就业创业、促进文化传播的有效途径和方式,也是近年来代表委员关注的热点话题之一。

近段时间爆火的电视剧《繁花》,也引发网友对城市“出圈”,打响知名度的热议。网友“Zhy”表示“利用热点,通过流量推出去,同时要跟上交通、服务等配套”“要多引进演唱会……能带来大体量的消费,也是对外宣传好的渠道”;网友“三潭天月”甚至还考虑到一旦举行大型演唱会、大型体育赛事,客流怎么来的问题,其在留言中称“加强铁路航班海运公路航线,有中转到要直达,没有的就要中转”;网友“姻宝宝”更坦言,宁波要一改“低调”“闷声发大财”的个性和形象,通过“积极申办大型赛事”来扩大城市影响力。

作为生活在宁波这座城市中的一分子,不少网友十分关注城市的整体规划和未来发展。网友“天南星”就提到,在城市发展规划中,尤其是在城乡接合部,要适度考虑“留白”,“保护好湿地生态,哪怕是毛细血管神经末梢也可以发挥其应有的作用”,要将宁波打造成为一座更加宜居的城市;网友“RosenMoriice”和“泊浅”则将目光聚焦在“出行”上,“轨道交通一定要都连起来,宁波现在就是下辖各区县人口聚集地太分散了,没地铁的地方想要去天一广场玩,打车贵,自己开车不好停,只能在自家附近转转,人口流动性做不起来,哪来的消费?不消费哪来的GDP?”

宁波即将进入两会时间,关于城市发展、关于民生福祉,你还有哪些真知灼见,都可以通过“甬”抱未来 @两会”网络互动活动来发声,我们也会把关注度较高的话题带到今年的两会上,作为代表委员汇民声、聚民意、传民情的重要参考,共同为宁波的未来积蓄新的动力。

本次活动留言截止日期为2024年1月20日12时。

记者 石承承



扫码参与活动